

# 在合肥,7种情况可申请建家庭病床

## 记者五问家庭病床,家庭医生每周至少查床一次

昨日,本报报道了家庭病床将纳入医保住院统筹基金报销待遇等政策(详见2月27日市场星报05版),引发关注。哪些人可以设立家庭病床?怎么收费?家庭病床安全吗?市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨日专门采访了合肥市卫计委相关负责人。

■ 记者 李皖婷

### 哪些人可以建立家庭病床?

据了解,长期卧床,生活不能自理或者行动不便,且病情符合住院条件,需要医护人员定期上门实施治疗的市民,可以建立家庭病床。目前可以建立家庭病床的常见疾病有:偏瘫患者康复期、需定期进行医疗康复护理、恶性肿瘤晚期、糖尿病合并严重并发症、老年痴呆症、骨折牵引固定需卧床治疗患者、合并褥疮感染等严重并发症。

### 如何申请建立家庭病床?

从程序上来说,患者(或其监护人)提出建床申请,社区卫生服务机构按医保规定确定是否建床。确定予以建床的,应指定责任医生、护士。

据了解,患者居住房间应安静明亮,通风良好。为避免感染,需进行输液、换药等治疗的患者,家庭环境应具备相应卫生条件。责任医师首次访视应详细询问建床患者病情,进行生命体征和其他检查,作出诊断,并对建床患者制订治疗计划。所有诊疗服务项目须由患者或其监护人签字确认。

### 设立家庭病床后会不会没人管?

和在医院住院类似,医生也要查床。责任医师应根据病情制订查床计划,一般每周查床1次。定期查床时医生会作必要的体检和适宜的辅助检查,并作出诊断和处理。同时向患者或其监护人交待注意事项,进行健康指导。责任护士也会指导家属进行相关护理等。

### 医疗安全如何保证?

合肥市卫计委相关负责人介绍说,以下药物不得在家庭病床静脉输注,包括:青霉素类药物、β-内酰胺类药物、化疗药物、生物制品、升压药物、降压药物、中成药注射剂及其他临床上易引起不良反应的药物。

确需在家中静脉输液或其他特殊治疗的患者,须告知患者(或其监护人)有关医疗风险。在患者(或其监护人)签订知情同意书后,方可进行相应治疗。

静脉输液等治疗过程中应有具备完全民事行为能力患者家属或看护人员陪同、观察。原则上,每次输液以1瓶为限。

### 家庭病床如何收费?

记者了解到,我省及合肥市目前还未出台家庭病床相关医疗服务项目、收费标准,物价部门制定出来后,卫生部门将按规定执行。不过业内人士表示,如果家庭病床的费用纳入医保报销,加上省去了住院费,相对而言,患者的经济负担将会比住院有所减轻。

目前,家庭病床的一次建床周期不超过90天;确需继续建床的,需重新办理登记手续,但每一结算年度累计不超过180天。一个结算年度内原则上最多建床3次。而一旦患者疾病治愈、稳定、好转,或是受家庭病床服务条件限制,需转诊至上级医院进一步诊治的,可以办理撤床。

## A、B、O型血紧缺 700多人“组团”献血驰援



星报讯(王慧惠 胡正球 记者 马冰璐 文/图)在从合肥市中心血站得知目前A、B、O型血紧缺后,昨日,合肥市蜀山区琥珀街道组织辖区居民和外国留学生等共计700多人“组团”献血驰援。据悉,此次无偿献血活动将持续两天时间。

据了解,一个星期前,琥珀街道的工作人员从合肥市中心血站得知,目前,A、B、O型血紧缺,“于是,我们便萌生了呼吁居民参与无偿献血的念头。”琥珀街道的工作人员说。最终,经过一周时间的呼吁和组织,辖区居民和外国留学生等共计700多人积极响应“呼吁”,报名参加无偿献血。

昨日,无偿献血车开进琥珀街道,不仅辖区居民排队献血,来自附近高校的外国留学生也前来“驰援”。26岁的Firmin来自贝宁,如今在安农大留学,“我在贝宁曾经多次献血,我的献血卡都已经记录得密密麻麻的。”他说,能在合肥参加无偿献血活动是一件非常有意义的事。

## 60个居民小区 将设文明“红黑榜”

星报讯(赵娟 记者 沈娟娟)你的文明行为可能会被张榜公示,不文明行为可能被曝光。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥高新区获悉,近期将在60个居民小区全部设立“文明创建红黑榜”。

据介绍,“红黑榜”素材大部分来自居民的“随手拍”,居民在生活中随手拍下身边的不文明现象和值得学习的文明风尚,由小区物业人员和社区工作人员整理筛选后张贴到“红黑榜”,实行动态管理、台账销号,根据整改情况及时更新。

## 群众演员伪造多种身份 周旋于妻子与三女友间骗财骗色

星报讯(记者 马冰璐) 曾当过群众演员的张某某“演技”出众,他接连扮演富二代、军人、法院工作人员,周旋于妻子和三名女友之间骗财骗色。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,近日,经合肥市蜀山区检察院提起公诉,法院以招摇撞骗罪、冒充军人招摇撞骗罪判处有期徒刑三年零四个月。

张某某,男,30岁,中专文化,2006年,其曾在北京做群众演员,从2008年开始,其先后在苏州、合肥打工,去年年初,他开始在合肥跑黑头车。去年3月,他与妻子结婚,在结婚之前,他谎称单身,与23岁的陈某谈恋爱,并于去年年初同居。去年2月初,张某某通过

微信认识被害人李某,并谎称自己是军人,且家境优越。经不住他的一番甜言蜜语,不明真相的李某开始与其交往。此后,张某某逐步获取李某的信任和好感,并编造种种理由对李某骗财骗色。

除了李某外,贪婪的张某某还骗取了另一名女子蓝某的钱财。去年5月,蓝某在网上看到有关张某某利用谈恋爱诈骗钱财的帖子,遂醒悟自己被骗。随后,她向公安机关报案。去年6月11日,张某某被抓获归案。

案发后,张某某的亲属代为赔偿了被害人经济损失,并取得谅解。据了解,张某某共计骗取李某和蓝某财物7万多元。

## 长丰南路与长江西路交口北明起封闭

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥城市轨道交通公司获悉,因轨道交通2号线安农大站施工需要,3月1日零时起,长丰南路部分段落将实施封闭,一直持续到5月31日24时。

据介绍,2号线安农大站位于长江西路与长丰南路交口,该站有1、2号两个风亭,分别位于长丰南路与长江西路交口的东北侧与西北侧。因该站1、2号风亭

施工需要,经市政府批准同意,施工期间需要对道路交口采取封闭措施。本次封闭的范围具体为:长丰南路与长江西路交口北侧50米范围。

封闭施工期间,长丰南路进入长江西路车辆改由长丰南路进入安庆西路,再由安庆西路右转经庐阳街进入长江西路绕行。长江西路进入长丰南路车辆,改由长江西路进入庐阳街,进入安庆西路左转绕行进入长丰南路。

## 包河大道互通,4月份可全部完工

星报讯(记者 祝亮) 近日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市重点局获悉,包河大道互通立交工程又迎来新进展,其中东二环由东向南和向北驶入马鞍山路高架的两条匝道将于4月份全部完工。

据悉,包河大道立交工程是南北高架桥与南二环增加的互通式立交桥,同时也是郎溪路高架桥起点。

该工程是畅通二环众多节点的重中之重,共建设7条互通匝道,全长3317米。

目前,剩余三条匝道正在施工,其中东二环由东向北驶入马鞍山路高架以及由东向南驶入马鞍山路高架两条匝道主体结构基本完成,正在进行后续附属工程施工,计划4月份全部完工。另外,马鞍山路由南向东驶入东二环匝道受供电架空线路影响,暂未进行施工。



## 伤人路标已被清理

星报讯(记者 汪婷婷) 昨日,本报报道合肥市红星路省政府机关幼儿园和红府超市之间的礼堂巷内,有一个距离地面约1.6米的单行道左行标志,伸出部分约四五十厘米,附近居民及过往行人多次“中招”,被碰“头破血流”。昨日,合肥市庐阳区交警大队接到市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者反映后,立即通知设施管理大队,责令其进行整改。据了解,昨日午时,该路标已经被清理。

亲爱的读者朋友,市场星报征集您身边的“路障”行动进行中,如果您身边也有类似安全隐患的“路障”,如果您也有不幸“中招”的经历,欢迎拨打0551-62620110向本报新闻热线反映。